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BEBA JE DOŠLA NA SVET!
Jedva čekate da uzmete svoju bebu u zagrljaj. Pre nego Vam je daju, lekar i babica će se pobrinuti za bebu. 

BEBIN PRVI PLAČ
Ako čujete bebu da plače odmah po rođenju, to je dobar znak. Ukoliko ne zaplače, nemojte se uplašiti, jer će nakon nekoliko sekundi beba sama ili uz podsticaj babica ili lekara, početi da plače. U retkim slučajevima, bebi koja ima problema sa disanjem, pomoći će pedijatrijski tim merama oživljavanja.

PUPČANA VRPCA
Beba je u materici pupčanom vrpcom, preko posteljice, povezana sa svojom majkom. Podvezivanje i presecanje pupčanika predstavlja i simbolično početak novog života za Vašu bebu.
KONTAKT KOŽA NA KOŽU
Ako ste se porodile prirodnim putem i beba je vitalna, babica će bebu uvijenu u suve, sterilne i zagrejane komprese  smestiti  na Vaš stomak. U Klinici za ginekologiju i akušerstvo Kliničkog centra u Nišu postoji "baby friendly" program, po kome je beba od rođenja  pored svoje majke.

IDENTIFIKACIJA I MERENJE NOVOROĐENČETA
Na pororođaju babica će Vam pokazati bebu i upisaće pol, vreme rođenja, težinu, obim glave, dužinu deteta i njegovu ocenu na rođenju u Vašu i bebinu medicinsku dokumentaciju. Narukvicu sa identifikacionim brojem bebe nose majka i beba na  ruci. Beba ima i tračicu sa imenom majke, polom, težinom i dužinom, kao i  datumom i vremenom rođenja.

PRVI PREGLED BEBE
Vašu bebu će pregledati lekari prvi put već na rođenju. Cilj tog pregleda je da se utvrdi vitalnost bebe, koja se ocenjuje APGAR skorom i da se uoče eventualni problemi i anomalije sa kojima je rođena. Prvi kompletan klinički i neurološki pregled će obaviti neonatolog odmah po prijemu, u odeljenju za bebe. Do otpusta iz porodilišta, pedijatar će svakodnevno pregledati Vašu bebu,  razgovarati sa Vama i dati  informacije o zdravstvenom stanju vašeg deteta, a takođe i tražiti od Vas pisanu saglasnost za svaku dijagnostičku i terapijsku proceduru koja se planira kod deteta. Iskoristite priliku i pitajte ga sve što Vas interesuje vezano za bebino zdravlje, negu i ishranu bebe. Pedijatrijske sestre su sa Vama 24 sata i možete ih pitati sve u vezi sa negom bebe i dojenjem.

VITAMIN K
Svako novorođenče, odmah po prvom zbrinjavanju, dobija injekciju vitamina K u mišić butine, jer u prvim danima života novorođenčad nisu u stanju da stvaraju vitamin K koji je potreban za zgrušavanje krvi. Injekcija vitamina K ih štiti od razvijanja retke, ali ozbiljne bolesti krvarenja koja može da im ugrozi život.

KAPI ZA OČI
Prvo zbrinjavanje novorođenčeta podrazumeva i takozvanu prevenciju bakterijske infekcije očiju, koju bebe mogu dobiti u toku porođaja. Oči se obrišu sterilnom tuferom i u svako oko se ukapa po kap 1% povidon jodida.
SKRINING TESTOVI
Odlukom o obaveznim vidovima zdravstvene zaštite, svakom novorođenčetu se uzima nekoliko kapi krvi iz petice u trećem danu života. Cilj je rano otkrivanje feniketonurije i kongenitalne hipotireoze koje se običnim pregledom ne mogu utvrditi. Ove bolesti su veoma teške i manifestuju se trajnom, teškom umnom zaostalošću i usporenim telesnim razvojem deteta. Kada se otkrije na vreme i lečenje započne odmah, bolest se neće ispoljiti.
ŽUTICA NOVOROĐENČETA
Oko 50% zdrave novorođenčadi ispolji jedan stepen žutice, odnosno žute prebojenosti beonjača i kože tokom boravka u porodilištu. To nije zarazna žutica,  ne može se preneti sa bebe na bebu i ne ugrožava zdravlje Vašeg deteta. Što beba bolje sisa i ima veći broj stolica, pre će se obezbojiti. Svaku žuticu novorođenčeta pedijatar u porodilištu će ispitati. Ukoliko bude potrebno, primeniće se lečenje, najčešće fototerapijom.  

VAKCINE U PORODILIŠTU
 U našoj zemlji je upotreba vakcina dozvoljena tek nakon što se one registruju i testiraju u Agenciji za lekove i medicinska sredstva Srbije i kada se potvrdi da su efikasne i bezbedne.
Vaše dete će u porodilištu dobiti
1. BCG vakcinu. Štiti od milijarne tuberkuloze i tuberkuloznog meningitisa.
2. Hepatitis B vakcinu. Štiti od zarazne žutice B.
